

## ВІДГУК-РЕЦЕНЗІЯ

*на освітньо-наукову програму підготовки докторів філософії  
у галузі знань 07 «Управління та адміністрування»,  
спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»  
в Університеті державної фіскальної служби України*

Завдання реформування фінансових відносин, розвиток банківської справи та страхування в Україні невіддільні від належного кадрового забезпечення. Наявність висококваліфікованих кадрів, які володіють комунікативними навичками, здатні приймати нестандартні рішення, адекватно управляти фінансовою та страховою діяльністю є вагомим передумовою ефективності реформ. У цьому контексті необхідними є вдосконалення концептуальних підходів до професійної підготовки фахівців з фінансів, банківської справи та страхування, формування на цій основі належної рівня підготовки кадрового потенціалу як основного драйверу реалізації реформ в Україні.

Освітньо-наукова програма підготовки докторів філософії зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» передбачає підготовку кадрів вищої кваліфікації на основі відповідної попередньо отриманої базової вищої освіти.

Програма націлена на здобуття знань і умінь у сфері фінансів, банківської справи та страхування на макро- і мікрорівнях, що надають можливість розв'язувати комплексні проблеми в галузі професійної та/або інноваційної діяльності, що передбачає глибоке переосмислення наявних та створення нових цілісних знань та/або професійної практики. Цій меті підпорядкована низка професійно-орієнтованих навчальних дисциплін, що розподілені за циклами, зокрема обов'язковими та професійними компонентами (з відповідним вільним вибором дисциплін здобувачем освіти).

Пропонована програма відрізняється включенням до навчального плану навчальних дисциплін, що стосуються діяльності структурних підрозділів Міністерства фінансів України. Насамперед, це «Фінанси, банківська справа та страхування» з чотирма відповідними модулями, «Суспільні фінанси», «Фінансові стратегії економічного розвитку», «Фінанси регіонального розвитку», «Антикризове фінансове регулювання» тощо, які продовжують попередню фахову підготовку потенційних докторів філософії.

Досить важливим є те, що навчальні дисципліни «Економіка» та «Облік та оподаткування» винесені до циклу вибіркових, що дозволить проводити системні дослідження у сфері фінансів, банківської справи та страхування.

Даною освітньо-науковою програмою також передбачено педагогічну практику, що дозволить майбутньому фахівцю обрати для вивчення методики викладання, які будуть використані ним у подальшій освітньо-науковій діяльності.

У цілому, освітньо-наукова програма підготовки докторів філософії зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» в Університеті державної фіскальної служби України є актуальною, відповідає вимогам, що висуваються до відповідних програм, і може бути використана на практиці.

**Рецензент:**

завідувач відділу грошово-кредитних відносин  
ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН України»  
д.е.н., професор



*(Handwritten signature)*  
Н.М. Шелудько